
Markt Sulzthal 
 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Marktgemeinderates Sulzthal 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, 11.03.2024 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 19:45 Uhr  

Ort: Mehrzweckhalle Clubraum 

 

 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

19.02.2024 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 19.02.2024 wurde zuge-

stimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  2 Information zur Teilnahme an der Klimaschutzkoordination im Landkreis Bad 

Kissingen 

 

Erster Bürgermeister August Weingart begrüßte zu diesem Tagesordnungspunkt Frau Has-

senjürgen vom Landratsamt Bad Kissingen. Diese erläuterte die Aufgaben und Ziele der 
Klimaschutzkoordination. Unter Berücksichtigung einer Förderung von 90% und Teilnahme 
von 22 Landkreiskommunen liegt der jährliche Kostenanteil des Marktes Sulzthal, während 
des vierjährigen Bewilligungszeitraumes, bei ca. 450 €.  
 

Der Marktgemeinderat Sulzthal stimmt einer Teilnahme an der Klimaschutzkoordina-

tion zu. 
 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  3 Bekanntgabe von nichtöffentlich gefassten Beschlüssen aus der letzten Sit-

zung 

 

In der Verwaltung fand letzte Woche eine halbtägige Datenschutzschulung statt. Da 

aktuell noch unklar ist inwieweit die nichtöffentlich gefassten Beschlüsse veröffentlicht 

werden dürfen, werden die Beschlüsse in der nächsten Sitzung veröffentlicht. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   
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TOP  4 Bauanträge (soweit eingegangen) 

 

Zum Zeitpunkt der Sitzung lagen keine Bauanträge vor. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  5 Stellungnahme zur Aufstellung des Bebauungsplanes "Photovoltaik-

Freiflächenanlage Langendorf" des Marktes Elfershausen - Ortsteil Langen-

dorf 

 

Der Markt Sulzthal hat keine Einwände gegen die geplante Aufstellung des Bebau-

ungsplanes „Photovoltaik-Freiflächenanlage Langendorf“ durch den Markt Elfershau-

sen. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 6  Nein 2  Anwesend 8   

 

TOP  6 Stellungnahme zur 11. Änderung des Flächennutzungsplanes des Marktes 

Elfershausen 

 

Der Markt Sulzthal hat keine Einwände gegen die geplante 11. Änderung des Flächen-

nutzungsplans durch den Markt Elfershausen. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 6  Nein 2  Anwesend 8   

 

TOP  7 Planungsleistungen zum BV "Kita Um- und Erweiterungsbau" - Ausschusszu-

sammenstellung für Verhandlungsgespräche mit Bewerbern 

 

Im Rahmen des Kita Um- und Erweiterungsbaues wurden die Planungsleistungen im 

VGV-Verfahren ausgeschrieben. 10 Büros haben ein Angebot abgegeben. 

Das Büro GK Projektmanagement hat drei Kandidaten unter Berücksichtigung eines 

vorgeschriebenen Punktekataloges ausgewählt. 

Mit den Bewerbern werden am 23.04.2024 Verhandlungsgespräche geführt. Bei den 

Gesprächen nimmt das Büro GK Projektmanagement, die Verwaltung, die Kindergar-

tenleitung und eine abgespeckte Variante des Marktgemeinderates teil. 

Das Gremium einigte sich darauf, dass ein Marktgemeinderat je Gruppierung sowie der 

erste Bürgermeister August Weingart und die zweite Bürgermeisterin Gabi Dehmer an 

der Besprechung teilnehmen soll. Dies sind im Einzelnen: 

• Erster Bürgermeister August Weingart (CSU Sulzthal) 

• Corinna Seufert (CSU Sulzthal) 

• Zweite Bürgermeisterin Gabriele Dehmer (SPD Sulzthal) 

• Klaus Keller (SPD Sulzthal) 

• Willi Diez (Freie Wählergemeinschaft Sulzthal) 

 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   
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TOP  8 Verschiedenes 

 

  

 

TOP  8.1 Sachstand Chronik 

 

Marktgemeinderätin Corinna Seufert gab bekannt, dass der Text der Chronik verfasst 

wurde. Sie wird die geänderte Fassung der Verwaltung zur weiten Verwendung über-

senden.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  8.2 Elternbefragung Waldkindergarten 

 

Die Information zur Elternbefragung zum Waldkindergarten wurden von Marktgemein-

derätin Corinna Seufert an die Verwaltung weitergeleitet. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  8.3 Sachstand Sanierung Kernwege 

 

Im Bereich Anwesen Diez und Reitstall Menig sind im Boden vermehrt Felsen vorhanden. 

Durch diese Vorkomnisse kann es zu Schwierigkeiten bei der Glasfaserverlegung kom-

men. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

 

 

Erster Bürgermeister August Weingart schloss um 19:45 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. 

 

 

Sulzthal, den      

 

 

 

 

 

August Weingart    Theresa Kaiser 

Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


